

天天都是创建日 人人都是创建者 常态化推进全国文明城市创建工作

河南高速公路发展公司南阳分公司倾力打造“四美庭院”—— 员工休闲娱乐有了好去处

本报记者 周梦文/图

休闲长廊与健身设施藏在绿草草坪间，宣传面板与绿化设计有机结合；恒温花房贯彻环保理念，废弃物再利用打造的花盆随处可见……8月29日，记者走进位于中心城区孔明大道北段的河南高速公路发展有限责任公司南阳分公司院内，便感受到不一样的美。

漫步庭院，各类乔、灌、花、草相搭配，高低起伏的原生态设计，和孔明大道两侧的绿化融为一体。绿意盎然中，内容涉及理想信念、道德风尚、廉洁从业等的宣传面板，与绿化设计有机结合，让人在耳濡目染中，接受文明和道德的滋养。在这里，绿化实现了可绿地域全覆盖，绿化面积50%以上，“四季有绿、三季有花”，路



公司院内绿意盎然，员工畅享绿色。

面硬化平整，环境整洁卫生，建筑物立面整洁，车辆停放秩序井然。

位于公司一角的恒温花房内，小桥流水，古色古香，一件件创意十足的

的瓶罐内，种植着各类草本植物。“这些花草与瓶罐，都是员工们闲暇自己收集、制作的。”花房绿化负责人张瑞峰告诉记者，公司员工在日常工作生活中秉持环保理念，通过生活废弃物的再利用，不断增加花房中的各类物品种类。

目前花房内的百余种花草植物，大多是员工迁植而来的，种类繁多。花房内的小桥使用废弃铁路枕木制作，种植花草的容器都是废弃瓶罐或在野外捡拾的石块，经过公司员工的打磨加工，成为造型优美的“花盆”。现如今，依托恒温花房打造的志愿者之家，已成为员工享受绿色、休闲娱乐的聚集地。在花房内制作盆栽，摆弄植物，让员工宣泄工作中的压力，平和心态，培养第二技能。②4

南阳报业传媒集团 “促消费、促发展”十大行动

本报讯（全媒体记者杜林青 通讯员张一璐）七夕单身青年联谊会的脚步还未走远，带着对单身青年的祝福，南阳报业传媒集团精心设计了4场交友活动，帮助单身的你收获爱情的甜蜜。

为进一步服务广大单身青年，南阳报业传媒集团家庭婚姻部精心策划了4场青年交友活动，帮助单身青年找到人生旅途最佳的“合伙人”、永远的“同行者”，让更多优秀青年扎根南阳。

从9月2日到9月23日，4场不同主题的交友活动，让大家在自然放松的氛围中相识。行业精英专场，将邀请我市教育、卫生、金融等行业的优秀单身青年参加，通过好玩的互动游戏，结识自己心仪的人。恋爱课堂专场，将邀请情感专家为大家指导如何进行有效沟通。浪漫秋日寻缘旅游专场，将邀请单身青年到风景如画的画眉谷，在旅途中加深了解。大龄、离异专场，将给懂爱的单身男女一次重新选择的机会。

这个9月还等什么？快来参加交友联谊活动吧！

活动详情请
关注“南报红娘”
微信公众号。②4



九月 四场交友活动助力脱单

“宛商大讲堂”开课

面对面教学为企业家赋能添智

本报讯（全媒体记者陈东 王涵）日前，“宛商大讲堂”南阳市企业转型升级与中青年企业家综合素质提升研修班开课。来自各县市区的国家级专精特新“小巨人”企业、省级专精特新中小企业、重点企业和中小微企业的管理人员，以及工信部门负责人等参加培训。

此次“宛商大讲堂”邀请有着丰富企业管理和培训经验的浙江大学客座教授魏国光授课，以《数字经济时代下的企业战略管理》《微利时代企业盈利能力的全面提升》为题，为南阳企业家打开大脑，送上“锦囊妙计”。参加培训人员表示，通过

学习，不仅了解到前沿技术动态，对国家宏观政策的走向也有了更深认识，为企业未来开辟新赛道、布局新领域提供了新的视角。

“宛商大讲堂”自2014年启动以来，紧紧围绕全市企业家综合素质提升、企业转型升级和高质量发展主题，已邀请百余名全国知名专家学者为我市企业家传经送宝近3万人次，一流的教学水平、一流的组织水平、一流的服务水平，得到了全市各级各部门、广大企业的充分肯定和高度评价，成为市委、市政府服务企业的知名品牌。②4

南阳日报社到相子树村开展“爱心助学”活动 传递爱心 情满金秋

本报讯（记者石张楠）8月29日，秋高气爽，玉米飘香。在这美好的时节，带着对学子的浓浓关爱，南阳日报社赴结对帮扶的卧龙区英庄镇相子树村，开展“爱心助学”活动，为该村优秀学子送去温暖和关爱。

当天上午，卧龙区英庄镇相子树

村党群服务中心广场上，掌声、欢笑声汇成一片，南阳日报社爱心助学资金发放仪式有序进行，8名优秀学生高兴地领到了助学金。“感谢南阳日报社的支持和帮助，这是关怀更是鼓励，我们今后将树立远大目标，不辜负父老乡亲的期盼，以优异的成绩回

报家乡、回馈社会。”该村今年录取到长江大学的研究生李韬，现场分享了喜悦和感激之情。

2016年以来，南阳日报社在相子树村开展结对帮扶工作，帮助相子树村顺利脱贫。报社多方协调帮扶资金1000余万元，对村主干道进行全

部硬化、绿化，修通地下污水管道，修建文化广场，建设小游园、图书室、卫生室，村容村貌明显改善。同时，以“跨村联建”为抓手，帮助相子树村大力发展羊肚菌等特色产业，带动村民增收致富，用实际行动绘就乡村振兴画卷。②4



爱心助学 情暖学子

8月29日，唐河县南阳商会的爱心企业家代表来到唐河县城郊乡刘岗村，为该村12名优秀大学学子发放了助学金，鼓励他们好好学习、立志成才，回报社会、回报家乡。②4

本报记者 周梦 摄

“南阳统战工作集中宣传月”活动走进南召县 为发展凝聚智慧力量

本报讯（记者杨万里）日前，市委统战部“打开网络即见南阳统战——南阳统战工作集中宣传月”活动走进南召县，全面体验南召县在开展新的社会阶层人士统战工作中，积极主动探索实践，引导发挥独特优势，以“三抓三聚”为引领，扎实推进新的社会阶层人士统战工作实现高质量跨越发展的精彩路径。

南召县那氏养鸡场位于五朵山深处，是南召县养殖业的一家标杆性企业，也是南召县新的社会阶层人士统战

工作实践创新基地。那氏养鸡场的负责人说，近年来，南召县委统战部加强思想政治引领，广泛凝聚共识，全力拓展平台，实施产业带动，让不少企业在服务县域经济发展中成了主力军。

由南召县新的社会阶层人士联合会（下称新联会）创建的助农生活馆线上线下销售网络平台在县内外小有名气，该平台收集了全县15个乡镇的特色农产品，由平台统一组织，为这些农产品进行宣传推介，有效地带动了农民增收，全面助力乡村振兴。

据介绍，南召县在谋划新的社会阶层人士统战工作时，全面加强思想政治引领，有力服务中心工作大局，有效完善载体机制，着力加强阵地建设，勇于推动实践创新，各项工作亮点纷呈，实现新的社会阶层统战工作的新飞跃。

目前，南召县除实现新联会组织行政区域全覆盖外，又坚持差异化、特色

化发展，建立4个新联会行业分会。同时，扎实推动实践创新，依托企业或社会组织，精心打造律师、网络人士、新媒体从业人员等新的社会阶层人士实践创新基地9处，把更多新的社会阶层人士组织起来，为他们创新创业提供支持，为全市经济社会发展凝聚智慧、汇聚力量。②4

建强副中心 统战在行动

深入调查研究 彰显党媒担当

（上接01版）报道通过对话讲述的“身边人”“身边事”“身边事”，是对话双方深入企业、深入单位、深入社区，通过探索交流发现和归纳的。主题报道围绕“弘扬‘四敢’精神助推跨越发展”选题，进行深入采访调研，带着问题去探求，

找准问题症结，找出解决方法。该专栏以大主题、小切口的方式，在对话中引入生动案例、鲜活人物和数据对比，展现了南阳在新时代的发展与变革。

文章指出，《百名记者走基层》栏目，深入发掘，撷取南阳发展朵朵鲜

花。活动中，记者深入经济社会发展一线，走进工厂车间、走向田间地头、走近普通劳动者，真诚倾听群众呼声、真实反映群众愿望、真情关心群众疾苦，在调查研究中发掘鲜活事例，采写出一批沾泥土、带露珠、冒热气的稿件。鲜活

的报道，平实的语言，配以相关视频报道，深入宣传了南阳经济社会发展的生动实践。

审读员认为，《南阳日报》推出的这3个专栏，以固定的版面为深入采访、调查研究采写的报道提供展示平台，引导、鼓励新闻工作者深入实际、深入基层、深入群众，调查研究，多出精品，符合党中央在全党大兴调查研究的工作要求，收到了良好的宣传效果。②13

本报强化“学习强国”平台建设 多条作品登上总平台

本报讯（全媒体记者张琼）8月28日，“学习强国”南阳学习平台南阳日报编辑部推送的《口述史·我的非遗故事：云彩灯舞出“国泰民安”》被“学习强国”总平台选用，向全国人民展示了南阳非遗的独特魅力。这是本月“学习强国”南阳学习平台入选总平台的第14条作品，也是该编辑部被总平台选用的第5条作品。

“学习强国”南阳学习平台南阳日报编辑部不断强化策划，抓好本土文化宣传推介，近两个月来，先后精心策划了“口述史·我的非遗故事”“行走河南读懂中国”等系列专题，对南阳非遗文化、南阳出土国宝、南阳考古人物等相关作品进行包装推介。8月份，《行走河南

读懂中国|南阳出土国宝文物：云纹铜禁》《行走河南 读懂中国|南阳汉画：百戏宴饮车骑出行画像石》《口述史·我的非遗故事：云彩灯舞出“国泰民安”》《留住乡村文脉 筑起精神家园——走进河南方城三里岔村村史馆》《河南南阳王海玉：努力奔跑的“快递小哥”》等作品被“学习强国”总平台选用。

自“学习强国”南阳学习平台上线以来，南阳日报社切实履行主流媒体使命担当，积极主动作为，不断强化内容建设，加强平台供稿及审核工作，使南阳学习平台成为讲好南阳故事、传播南阳声音、展示南阳形象、体现南阳担当的重要窗口，为建设现代化省域副中心城市提供了有力的舆论支撑。②4

镇平县应急管理局： 推进“三集中三到位” 提高政务服务能力

本报讯（全媒体记者杜林青 通讯员张一璐）8月29日，记者从镇平县应急管理局了解到，今年以来，该局落实“放管服”改革，全面推进“三集中三到位”，深化“大厅之外无审批”，提高政务服务能力，进一步优化营商环境。

“三集中三到位”全面落实。镇平县应急管理局派遣人员到本单位政务服务行政审批股工作并授予充分授权。授予行政审批决定权、审核上报权、组织协调权、签署授权委托书，行政审批专用章、网上行政审批电子公章的管理和使用权。政务服务事项依法办理。严格实行“一个窗口对外”，除现场勘察、专家论证、听证外，

行政审批事项的咨询、申请、受理、审批、办结、取证等环节，一律实行政务服务中心现场办理。

政务服务事项强化管理。制作《镇平县应急管理局政务服务事项保留清单》，政务服务所有事项在政务服务中心受理、办理，无体外循环现象。对于未获上级部门权限、无法在政务服务中心办理的事项，为相关企业编制《办事指南》，明确事项办理流程等内容。

政务服务软件有效使用。在政务服务事项办理过程中，有效使用一窗受理云平台，将办件信息及时、如实、规范录入，并按照规定出具办理结果证明。②4